



## 市委常委会召开会议

于洪涛主持

本报讯(记者 刘首辰 阴祖峰)1月4日,省委常委、市委书记于洪涛主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报,研究部署有关工作。



游客畅玩冰上气垫船。

本报讯(记者 张鸣霄)2025年1月4日,第七届哈尔滨松花江冰雪嘉年华开幕式暨“最大的户外冰上乐园”吉尼斯世界纪录授牌仪式在哈尔滨松花江冰雪嘉年华园区举行。仪式上,吉尼斯世界纪录认证官吴晓红女士宣布哈尔滨冰雪嘉年华挑战《最大的户外冰上乐园》吉尼斯世界纪录称号成功,并授予哈尔滨文化旅游规划设计院有限公司吉尼斯世界纪录认证证书。

本届冰雪嘉年华位于哈尔滨地标防洪纪念塔广场区域的松花江江面,东起滨洲铁路桥,西至通江广场,以“玩”为核心主题,推出了全民健身的冰雪运动,打造了酣畅淋漓的冰雪玩法,呈现了“热雪”沸腾的冰雪体验。冰雪嘉年华60项娱乐项目包括冰上气垫船、疯狂八爪鱼、欢乐雪滑梯、超级冰滑梯、雪地斗牛士等,兼具观赏性和娱乐性。

本届冰雪嘉年华依托松花江林公园内自然景观堆雪雕刻,将树木、冰雪与体育跨界融合,打造了第五届松花江冰雪嘉年华创意雪雕园。



扫描二维码看“冰城+”视频

## 坚持简约安全廉洁精彩 全力冲刺筹办亚冬盛会

### 许勤在调研检查第九届亚冬会筹办工作时强调

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)3日,省委书记、省人大常委会主任许勤在哈尔滨市调研检查第九届亚冬会筹办工作,并看望慰问工作人员。他强调,要认真贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实党中央、国务院关于亚冬会筹办工作的决策部署,坚持简约安全廉洁精彩,力争分秒必争、奋力冲刺,高标准高质量做好各项筹办工作,确保亚冬会精彩启幕、圆满成功。

许勤来到亚冬会开闭幕式场馆,实地察看场馆设施和开幕式准备情况。他强调,要紧扣

“冰雪同梦、亚洲同心”主题,围绕开闭幕式、火炬传递、重要赛事等重大活动加强演练,突出龙江特色,彰显中国气派,融入亚洲元素,努力办出一届精彩纷呈的冰雪体育盛会,为各方留下难忘“亚冬印象”、镌刻永恒“亚冬记忆”。

在亚冬会总指挥部主运行中心,许勤听取指挥调度平台测试运行情况汇报。他强调,要加强统一调度,各赛区、各场馆要加强协调配合,形成“一盘棋”工作格局。主运行中心作为指挥枢纽,要发挥好信息综合、指挥调度、协调处置等功能,做好压力测试和模拟推演,确

保各项工作无缝衔接、整体运行高效顺畅、服务保障周全到位。

许勤强调,亚冬会日益临近,筹办工作已进入攻坚冲刺阶段,哈尔滨市、省直有关部门和各市(地)要坚持政治站位,深刻认识办好亚冬会的重大意义,牢记“国之大事”,扛起政治责任,进一步强化简约理念、安全意识、廉洁要求,确保亚冬会精彩圆满,高标准办好这一国际赛事、国家大事。要精心组织调度,健全指挥体系,完善方案预案,全要素、全流程做好赛会组织准备,全面提升礼宾礼仪、住宿餐饮、交通

保障、医疗安保等服务水平,力争每一个环节都保持最佳状态、每一个细节都做到精益求精。要加强安全管控,强化风险意识、底线思维,排查整治风险隐患,切实守牢安全底线。要强化责任落实,哈尔滨市要履行好主办城市主体责任,亚冬会筹办领导小组成员单位要密切协同,配合支持组委会和执委会各项工作,举全省之力把亚冬会办成功、办圆满、办精彩。

省领导于洪涛、徐向国、李毅、韩圣健、钱福永,哈尔滨市市长王合生及省直有关部门负责同志参加。

### 于洪涛在全市保安全护稳定冲刺亚冬会专题会议上强调

## 工作向实 责任压实 全市动员全力以赴办好亚冬会

王合生孙喆孙坤马志勇出席

本报讯(记者 张寒冰 阴祖峰)1月4日,全市保安全护稳定冲刺亚冬会专题会议召开,深入贯彻习近平总书记关于平安中国建设和安全生产的重要论述,迅速落实全省服务保障亚冬会工作会议精神和市委常委会、市委书记于洪涛主持会议并讲话,强调亚冬会筹办工作已进入冲刺阶段,全市各级各部门要高度紧张起来,再接再厉、苦干实干,高标准高质量完成各项任务,确保亚冬会圆满成功,不留遗憾。

王合生、孙喆、孙坤、马志勇等市领导出席。

于洪涛指出,办好亚冬会是党中央、国务院交给哈尔滨的一项重要政治任务,是国之大事、省之要事,责任重大、使命光荣。要提高政治站位,保持清醒头脑,强化大局意识、担当意识,提高组织动员能力、攻坚克难能力、协调配合能力,抓紧每一天时间、抓实每一项任务、抓好每一处细节,有一分热发一分光,尽心竭力交出亚冬会筹办的高分答卷。

于洪涛强调,要坚持问题导向、善用发散

思维,聚焦开闭幕式等重大活动和赛事组织、服务保障等重点任务,进一步磨合工作机制、检验设施设备、锻炼运行团队,全面落实各项安全措施,全面防范各类风险隐患,全面演练各项应急预案,想得再周全一些,做得再扎实一些,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,确保赛会绝对安全、万无一失。要把服务亚冬会与办好冰雪季统筹起来,查短板、补弱项,加强市容环境综合整治,提升交通、食宿、医疗等服务能力,为亚冬会参赛人员和中外游客提供安全舒适体验。

于洪涛强调,全市上下要树牢“一盘棋”、拧成“一股绳”,市级领导要发挥带头作用,深入一线、亲力亲为,各级各部门要立足本职、主动作为,党员干部和镇街村社工作人员要各司其职、协同作战。要强化规矩纪律意识,严格执行制度,增强“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,力戒形式主义,全力冲刺亚冬会,当好东道主,展示好形象。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加。

### 邀您领略百亿像素下的冰城浪漫冬日——

## 哈尔滨冰雪景点VR全景体验正式上线

本报讯(记者 杨锐)1月5日,由中共哈尔滨市委网信办、哈尔滨日报社主办,“冰城+”客户端、哈尔滨新闻网承办的“百亿像素瞰冰城——2025年约会哈尔滨 冰雪暖世界”冰城VR全景梦幻之旅体验产品正式上线,为全球游客带来了一场视觉盛宴。

此次上线的VR全景体验产品,不仅为已经领略过哈尔滨冰雪魅力的游客提供了一个分享美景的绝佳平台,更为那些还未踏上冰城之旅的游客提供了一份更加直观、清晰、可感的邀请函。通过VR全景图,游客们可以身临其境地欣赏到哈尔滨的冰雪奇观,感受这座城市的独特魅力。

“冰城+”客户端全景制作团队历时近一个月,对哈尔滨市冬季的经典冰雪体验项目进行了全方位的素材采集。团队拍摄近万张

高精度图片,制作了9套超高清百亿像素全景图、145幅2亿像素全景图以及10处冰雪3D模型。

通过VR沉浸式体验产品,网友可以在线欣赏到哈尔滨冰雪大世界的气势恢宏、太阳岛雪博会的美轮美奂以及冰灯艺术游园会冰灯的精雕细琢。这不仅为哈尔滨的冰雪旅游注入了新的活力,更为全球游客提供了一个全新的视角来欣赏和感受这座城市的美丽与魅力。



扫码观看全景作品



冰雪大世界VR全景界面。

## 当好工业振兴排头兵 建好宜居宜业幸福城

平房区(哈经开区)委十二届六次全会暨区委经济工作会议召开

航空三期等36个航空产业项目建设,规划10.6平方公里低空经济产业园、飞发协同产业区和大部分产业区,以“一园两区”推动航空产业加速向千亿级迈进,区域航空配套产业集群入围国家级中小企业特色产业集群。

开辟新领域新赛道,数字经济取得新成效。总投资42亿元的中国移动哈尔滨万卡智算中心建成投用,是全国最大国产化单集群大算力工程,为全省数字经济高质量发展提供有力支撑。以“中国云天·龙江智造”品牌为核心,建设向北开放先进计算展示中心,进一步推动区域“两化”融合发展。建立省内唯一区级数据局和“数据中台”。2024年1月至11月,数字经济“四上”企业实现营收94.3亿元。

政产学研用融通互促,生物经济跑出新速度。以建设环哈兽研创新创业生态圈和哈尔滨(国际)生物谷为重点,推动哈兽研与东方基因联合成立哈尔滨前沿技术实验室,思维生物新型动物疫苗项目已通过GMP静态验收,其动物用核酸疫苗产品成功填补我国空白,为未来加快形成百亿级规模企业奠定坚实基础。2024年1月至11月,全区生物经济重点企业营业收入达111.7亿元。

坚持凝心聚力推动高质量发展,谱写现代化建设新篇章

锻造长板,实干担当。新的一年,区委常

委会坚持把高质量发展作为首要任务,聚焦“当好省市工业振兴排头兵、建设宜居宜业幸福城区”奋斗目标持续发力,坚持大力发展四大主导产业,改造升级传统产业,培育壮大新兴产业,前瞻布局未来产业,形成新质生产力,推动科技创新和产业创新融合发展,进一步全面深化改革,增进民生福祉,加快谱写平房区(哈经开区)现代化建设新篇章。

充分发挥科技创新作用。强化企业科技创新主体地位,支持广联航空等企业建设新型研发机构、先进技术研究院,带动产业链配套企业协同创新。深化产学研融合发展,推动科研成果转化应用,打造具有全国影响力的产业科技创新新高地。(下转第三版)

### 坚持因地制宜发展新质生产力,综合实力持续提升

感恩奋进,守正创新。过去一年,平房区(哈经开区)委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党中央及省委、市委工作部署,围绕“4567”现代化产业体系,制定四大主导产业发展规划,推动经济社会发展取得新突破。2024年1月至11月,固定资产投资同比增长40.9%,投资完成额和增速为近五年同期最高;全口径规模以上工业总产值完成948.6亿元;社会消费品零售总额同比增长9.3%。

做强做优高端装备制造,航空产业迈出新步伐。扎实推进联合飞机黑龙江基地、鑫华

## 心无旁骛抓发展 全力以赴促振兴

贯彻落实市委十五届六次全会暨市委经济工作会议精神